

埃及新总理缘何引发争议

埃及总统穆尔西7月24日宣布看守政府中的灌溉与水资源部长甘迪勒为埃及新总理。25日，甘迪勒开始同有关人士进行组阁磋商。分析人士认为，甘迪勒属于独立人士，缺乏政治经验，此前并不为政界和民众所熟悉，因此对他的任命引发了争议。他能否顺利组阁并使之有效运作，能否挑起实现安全稳定、振兴经济和团结各党派的重任，还有待时间检验。

任命引争议

穆尔西24日宣布了甘迪勒这位50岁的水利专业博士成为埃及历史上最年轻的总理。

由于眼下埃及迫切需要振兴经济，该国舆论此前普遍认为新总理应是经济或金融领域的专家，结果穆尔西却任命了甘迪勒为总理，让民众感到有些意外。

埃及金字塔政治和战略研究中心研究员赛义德·拉文迪认为，穆尔

西任命如此年轻的总理，意在给政权带来新气象，回应参与去年示威活动的青年群体的诉求。

分析人士认为，在实行总统制的埃及，相对弱势的总理可以完全按总统旨意行事，帮助穆尔西完成竞选总统时提出的目标。而且，甘迪勒无任何党派背景，似乎也比较保守。这些因素或许是穆尔西选择他出任总理的原因。

不过，甘迪勒的弱势和保守形象也加剧了世俗和自由派人士对伊斯兰势力控制权力的担忧。

组阁受关注

甘迪勒25日表示，在确定部长人选时，他将考虑各政党间的平衡，同时也看重个人能力，并将适当引入年轻人，以让政府具有广泛代表性。

穆尔西上任3个多星期后才任命新总理，表明其在组建新政府问题上比较谨慎，也表明埃及政坛各

派别之间在这个问题上存在分歧。

支持穆尔西上台的萨拉菲派光明党反对穆尔西任命一名科普特基督徒为副总统的计划。自由派的新华夫脱党对穆尔西所属的穆斯林兄弟会(穆兄会)可能控制政府多数重要职位感到担忧。此外，穆尔西与军方在国防、外交、内政和司法4个关键职位的部长人选上意见不一。穆兄会表示，军方只能提名国防部长。

金字塔政治和战略研究中心研究员法塔赫认为，自由与正义党在内阁中掌握强大权力可能导致国家政治不稳。目前已有一些世俗党派抱怨穆兄会在组建政府问题上未与之协商，因此扬言将拒绝加入联合政府。

政府任务重

穆尔西上任后即开始实施他在竞选时提出的“100天计划”，着手解决治安恶化、交通拥堵、燃料短缺、食品供应和城市垃圾等问题，

但目前进展有限。分析人士认为，新政府组成后，近期主要任务就是解决这些问题，让穆尔西取信于民。

而从长期看，新政府还需振兴因政局动荡而遭到重创的经济，解决失业和贫困等社会问题。如何恢复投资者信心，把去年以来大幅撤离的外资吸引回来，尽快争取到国际货币基金组织贷款，推动经济复苏，将是新政府面临的一大考验。

从政治上看，目前埃及新宪法制定工作没有完成，人民议会(议会下院)被法院解散，军方重新掌握立法权，总统与军方的权力博弈还在进行中，任何政治纷争都可能导致这个国家再次陷入动荡。因此，甘迪勒能否顺利组阁并使之有效运作，能否协调好各党派利益，保证政府的稳定性，将决定他能否实现恢复稳定和振兴经济的目标。

(据新华社电)

金正恩偕夫人出席 绫罗人民游乐园 竣工仪式

7月25日，朝鲜最高领导人金正恩元帅(前左)携夫人李雪珠(前右)出席首都平壤绫罗人民游乐园竣工仪式。

根据朝中社报道，金正恩携夫人李雪珠25日出席了首都平壤绫罗人民游乐园竣工仪式。

新华社/朝中社



叙反对派欲复制“也门模式” 分析人士认为困难较大可行性不强

本报综合消息 叙利亚主要反对派叙利亚全国委员会近日表示，如果总统巴沙尔下台，反对派愿意接受由巴沙尔政府成员来暂时领导过渡政府。言下之意是愿意复制“也门模式”，让总统和平下台，把政权交给自己信得过的成员，经过过渡期后举行大选。

叙利亚全国委员会发言人萨卜拉近日表示，如果巴沙尔下台，全国委员会同意让他把政权移交给一名政府成员，在过渡时期领导国家，就像也门的情况一样。对于过渡政府

领导的具体人选，萨卜拉没有作详细说明，只是表示在叙利亚政府成员和武装部队官员中有一些爱国人士可以担当这样的角色。萨卜拉还说，同意此前阿盟有关巴沙尔交权和平离境的建议。

但分析人士认为，叙利亚套用“也门模式”非常困难。第一，也门前总统萨利赫虽然被迫下台，但是由于得到西方和海湾阿拉伯国家或明或暗的支持，最终全身而退免于被起诉。而巴沙尔的境况完全不同，以美国为首的西方国家和沙特、卡塔

尔等海湾国家正是要求巴沙尔下台的主要力量。在无法保证全身而退的情况下，巴沙尔一旦下台，就会步埃及前总统穆巴拉克的后尘出庭受审，这肯定使巴沙尔无法接受的。

第二，叙利亚政府大多数成员的宗教信仰和巴沙尔相同，属于什叶派分支阿拉维派。如果把政权移交给这些成员，那可谓换汤不换药，叙利亚反对派认可的几率极低。如果逊尼派成员上台，势必会排挤阿拉维派，而叙利亚精锐部队中基本为阿拉维派，因此可能导致更严重的武装冲突。

叙利亚动乱目前已经演变成政府军和反对派对阿勒颇和大马士革两座城市控制权的争夺。几天前激战不断的叙利亚首都大马士革局势暂时趋于平静，第二大城市阿勒颇则正战火纷飞。

由于阿勒颇是经济重镇，所以对阿勒颇的控制权关系到对叙利亚经济命脉的把握。25日，政府军向阿勒颇派出数千名士兵，意在一鼓作气将反对派赶出该城市。

(据《新民晚报》)

警方滥用枪支伤人致死 加州民众抗议引发冲突

新华社洛杉矶7月25日电 美国加利福尼亚州南部城市阿纳海姆接连4天发生警民冲突事件。在24日至25日凌晨发生的冲突中，至少6人受伤，有24名示威者遭拘捕。

24日下午，600余人在阿纳海姆市政厅外举行示威，抗议警方滥用枪支伤人致死。示威者向警察投掷石块、玻璃瓶等物体，有人当街燃放物品，并砸坏一些商铺门窗，场面一度非常混乱。

警方称此次示威为“非法集会”，24日晚9时后开始抛射非致命性物质驱散人群，至25日凌晨2时左右，当地局势基本恢复平静。

本月21日，阿纳海姆警方在追捕一名据称是黑帮成员的男子时开枪将其打死，事后发现此人并未携带武器。22日，警方在拦截一辆轿车时开枪将驾驶员打死。

外交部发言人办公室：

**设立三沙市
是中国主权
范围内的事**

新华社北京7月26日电 外交部发言人办公室26日在应询答问时说，设立三沙市是中国政府对现行行政管辖机构的调整，这是中国主权范围内的事。

发言人办公室是在答复新华社有关提问时作出上述表示的。

发言人办公室说，关于南海有关争议，中方将继续致力于与直接有关当事方在尊重历史事实和国际法的基础上，通过双边谈判协商妥善解决。

据报道，在7月24日美国国务院举行的例行记者会上，有记者就中国设立三沙市询问美方立场。美国国务院发言人未正面回答，但对当前南海形势表示了关注。

美国宣布 将首次驻军波兰

据新华社电 美国国防部7月25日宣布，美方将向波兰派驻一支空军分队，以向美国在波兰部署战机及运输机提供支持。此举将是美国首次在波兰驻军。

美国国防部当天在国防部长帕内塔与波兰国防部长谢莫尼娅克会谈后宣布上述决定。根据这一决定，美空军分队将于今年秋天抵达波兰，以向自明年开始在波兰部署的F-16战机及C-130“大力神”运输机提供支持。

国防部发表声明称，此次驻军行动是美波关系发展的新台阶，双方将加强军事合作。

巴基斯坦 一部落地区 发生爆炸 致8死20伤

据新华社电 据巴基斯坦媒体7月26日报道，巴基斯坦西北部巴焦尔部落地区当天上午发生一起爆炸事件，造成包括两名儿童在内的至少8人死亡，另有20人受伤。

报道说，爆炸发生在巴焦尔特区一个大市场内。爆炸造成一人当场死亡，20余人受伤，伤者被迅速送往附近医院接受救治，7名伤者随后因伤势过重身亡。至少有6家商铺和多辆汽车受到爆炸波及被毁。

目前爆炸原因尚不清楚，也尚未有组织宣称制造此次事件。

索马里召开 全国制宪会议

据新华社电 索马里7月25日在首都摩加迪沙开始举行全国制宪会议，825名与会代表将在未来9天内就索马里宪法草案进行审议和投票。

全国制宪会议被认为是索马里结束将近21年无政府状态的里程碑事件，原定于7月12日至20日在摩加迪沙召开，后因“技术原因”先后两度被推迟。

由于安全原因，索马里目前无法举行直接选举和全民投票，该国135名世袭酋长在与宗教领袖、知识分子、青年、妇女和商界人士协商后，选出825名制宪会议代表。在制宪会议上，代表们将就宪法草案进行投票。若草案获得通过，则具有临时宪法的效力。世袭酋长还将完成275名议会议员的推选工作，然后由新议会选举产生新议长和总统。